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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 98ª SESSÃO ORDINÁRIA 
26 DE OUTUBRO DE 2021.

PRESIDENTE – JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO – FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO - SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR		

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT).  Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três), e ausente o Vereador Isac (um), com justificativa.   Lida a ata da nonagésima sétima Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. 

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimentos de números 427/2021   autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 505,506,510/2021, todos  de autoria da vereadora Emília Corrêa; Requerimento de números 512/2021 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos; Requerimento 521/2021 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria; Requerimento 522,523/2021, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha.  Indicações de números:  3020/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima; 3021,3022,3023,3024,3025/2021 de autoria do vereador Ricardo Marques, 3026,3027,3028/2021 de autoria do Vereador Paquito de Todos, 3029,3030,30313032,3033/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Fabiano Oliveira disse que é uma honra ser o primeiro orador nesta retomada presencial, e  parabenizou o Presidente do Sistema Fecomércio Sesc/Senac de Sergipe, pela inauguração na última segunda-feira  da nova unidade do Comércio Raimundo Juliano, no Centro Histórico de Aracaju, comentou que a nova unidade contempla um investimento de mais de doze milhões de reais em uma obra com mais de dois mil metros quadrados. Ato contínuo,  destacou a trajetória de Raimundo Juliano dizendo que ele atuou na vida empresarial desde os oito anos de idade e que o trabalho dele formou um  grupo empresarial da história do comércio sendo responsável por milhares de empregos, entre eles o Grupo Fasouto e que ele deixou um legado e um grande exemplo de vida. Concluiu, desejando boa sorte a todos os vereadores. Fábio Meireles  lembrou que alguns colegas não foram reeleitos pela população, e  que enalteceu a trajetória do ex-vereador Jason Neto que morreu, deixando  sentimento a todos os familiares. Em outro assunto, disse que na gestão da ex- presidente da República Dilma Rousseff, a população reclamava do preço dos combustíveis, e agora nesse atual governo continua errando nesse sentido, ao tempo que das porcentagens dos vários aumentos de gás, diesel e  gasolina.  Finalizou desejando uma boa Sessão a todos. Assumiu a Presidência o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Joaquim da Janelinha disse que, mesmo sendo morador do Conjunto Augusto Franco e trabalhar pelas demandas da comunidade, também procura resolver as questões da população do Loteamento Paraíso do Sul e São Conrado. Disse ainda que esteve com o Presidente da Emsurb e do Superintendente da SMTT, porque o vereador é um elo entre a população e os gestores. Concluiu, dizendo se sentir feliz com a retomada das Sessões presenciais. Linda Brasil disse ser um dia histórico para a população trans por terem uma vereadora que os representa  e que realizaram uma passeata desde o  gabinete até este Parlamento, e  falou sobre as mortes pela covid, e, a seu ver, essas mortes poderiam ter sido evitadas, e registrou esse momento em nome da sua ex assessora Tia Neide que morreu pelo coranavírus. Concluiu, informando que já protocolou mais de duzentas proposituras.  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) falou da alegria dele em assumir a Tribuna depois de muitas críticas pela demora na retomada dos trabalhos presenciais, desejando aos novos vereadores a força deste Parlamento que antes era virtual e agora podem se ver e se tocar, e agora vão verificar o que um trabalho é importante presencial, dizendo ainda que tem orgulho das amizades construídas e de fazer o bem sem olhar a quem. Concluiu, desejando boa sorte e que os vereadores podem contar com o apoio dele. Paquito de Todos  agradeceu a Deus por esse momento impar em estar nesta Casa e também por hoje estar fazendo sessenta anos de vida.  Agradeceu a todos os vereadores que lhe enviaram gestos de carinho e consideração, pedindo que os Edis sejam fortes em suas decisões, pois é muito bom ser vereador por Aracaju. Finalizou, lembrando que, no último dia vinte e cinco se comemorou o Dia da Democracia Brasileira e parabenizou o Presidente desta Casa pelo trabalho magnifico de reforma deste Poder. Assumiu a Presidência o Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho.  Pastor Diego deixou registrado esse momento feliz e que fez uso da palavra  primeiro para falar da palavra de Deus,  e que se sente grato em ter se tornado vereador  por Aracaju e também grato a sua Igreja Quadrangular onde começou a frequentar ainda menino, e hoje é advogado, pastor e pai, e sua eterna gratidão aos seus familiares que sempre estiveram ao  lado dele.  Concluiu, dizendo que seu mandato está à disposição de todos. Professor Bittencourt parabenizou esta Casa Parlamentar pela reforma e a transformação das vidas e que, como político bem remunerado  se sente orgulhoso em poder trabalhar em prol da população, e parabenizou os vereadores, inclusive os novatos que sejam bem acolhidos e que possam trabalhar com  respeito à diversidade e ao pensamento contrário. Parabenizou o Vereador Paquito de Todos pela passagem do aniversário dele.  Finalizou, dizendo que esta Casa é a reafirmação da democracia e que todos sejam bem-vindos na construção de uma Aracaju melhor. Professora Ângela Melo disse que esse momento presencial é muito bom para se cobrar a vida em coletividade. Disse ainda que a vacina salva vidas, destacando o trabalho dos profissionais na área da saúde e educação que, nessa pandemia desenvolveram  um excelente trabalho conseguindo manter viva a saúde de dias melhores,  e também destacou o serviço realizado pelos servidores deste Poder. Finalizou dizendo que vai discutir neste Parlamento a questão da higienização, que vem a ser a exclusão de alguns grupos da sociedade. Ricardo Marques em sua fala, disse que os discursos precisam deixar de ser internos e se tornarem vozes externas nas ruas, porque a população questiona a situação da falta de iniciativas para a habitação, saúde, denúncias envolvendo os Hospitais Fernando Franco e Nestor Piva,  do servidor público que desviou o dinheiro, cujas demandas são importantes e precisam ser esclarecidas. Concluiu, voltando a cobrar a CPI da saúde nesta Casa. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Sheyla  Galba que falou do Outubro Rosa dedicado à  conscientização do Câncer de Mama, e que mostrou fotos das atividades realizadas pelas Mulheres de Peito, dizendo que é um trabalho de dedicação, e que desde o ano de dois mil e quinze, vem debatendo esse assunto, porém agora vai focar na questão da realização da biopsia, e que a União, Estado e Município são responsáveis e que o Município precisa acolher o paciente e encaminhar para realizar a biópsia e que o exame de  cintilografia óssea também é muito importante para saber se o paciente está com câncer, porém o Município agora só libera se estiver com metástase. Concluiu dizendo que não adianta descobrir o nódulo mamário e não realizar o diagnóstico.  Foi aparteada pelo Vereador Doutor Manuel Marcos. Alexsandro da Conceição (Soneca) saudou os colegas de trabalho servidores, assessores e disse  estar feliz com o retorno das Sessões presenciais, já que é neste Poder que tudo é debatido em benefício da população.  Lembrou com tristeza e revolta do fato brutal e covarde do assassinato e estupro da criança Lorrany,  no Bairro Santa Maria. Fez um apelo aos pais que vigiem os filhos, principalmente quando eles tiverem no celular porque não está escrito  quem é ou não pedófilo ou estuprador. Acrescentou que é pai de um menino de dez anos e sempre está atento a tudo. Fez em seguida um apelo aos Deputados Federais para fazerem leis rígidas e punir esses canalhas e covardes. Concluiu, apresentando fotos de uma praça no Bairro São Conrado onde algumas pessoas jogavam lixo e a  população fez a limpeza, mas é preciso que o Prefeito realize a revitalização dessa praça o mais breve possível já que ele disse há dois anos que faria a reforma dessa área de lazer. Foi aparteado pelos Vereadores  Fábio Meireles, Anderson de Tuca, e Cicero do Santa Maria. Vinicius Porto externou alegria pelo retorno das sessões presenciais e parabenizou o Vereador Nitinho pelas obras na Câmara Municipal  de Aracaju.  Disse em seguida que é motivo de muito orgulho ver o Prefeito Edvaldo Nogueira representando a Frente Nacional de Prefeitos em Dubay e debater as ações de desenvolvimento sustentável acrescentando que nosso Prefeito tem capacidade de discutir qualquer tema. Informou que, após oitenta e quatro dias Aracaju zerou o número de óbto, números de internamentos e números de novos casos de covid -19 e informou ainda que setenta por cento dos adultos estão imunizados, e noventa por cento acima de doze anos já tomaram a primeira dose da vacina. Parabenizou, em seguida, todos os profissionais da saúde em todo Brasil, em nossa Capital e destacou o trabalho da Secretária Waneska Barbosa toda a equipe dela e do Prefeito Edvaldo Nogueira. Após outros comentários, finalizou, lembrando, que neste Poder, já foi Presidente, líder da oposição, líder do Prefeito, Vice-Presidente e aqui houve vários embates mas nunca se deixou levar para o lado da emoção, entende que todos têm um lado e disse que a democracia faz com que esse Parlamento seja forte. Anderson  de Tuca disse da alegria ao retornar as Sessões presenciais e lembrou a dificuldade das últimas eleições,  mas quem sabe de todas as coisas é Deus e, hoje, está aqui com os demais colegas  para trabalhar em benefício do povo de Aracaju. Em outro assunto falou, do Projeto de Lei que institui o Junho Vermelho, mês de conscientização e incentivo de doação de sangue em Aracaju. Fez um apelo, em seguida, aos vereadores, a toda população para fazerem caravana com o objetivo de  doar sangue porque salva vidas. Prosseguindo, criticou os constantes aumentos nos combustíveis que está prejudicando principalmente os motoristas de aplicativos que estão devolvendo os carros e fez um apelo aos governos Estadual Federal e Municipal para criar  um  tipo de desconto nos impostos porque esses trabalhadores estão sendo prejudicados. Concluiu, falando sobre a doença falciforme que é uma doença hereditária, passa dos pais pra filhos e écaraterizada pela alteração dos glóbulos vermelhos. Concluiu, informando que, na próxima quarta-feira vai acontecer uma mobilização nacional acerca desse assunto e aqui em nosso Estado vai acontecer na Praça Olímpio Campos, às nove horas. Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a sessão passou-se à
	 	
ORDEM DO DIA

[bookmark: _GoBack]Presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte  e três), e ausente o Vereador Isac com justificativa, (um).  Pauta de hoje, vinte e seis  de outubro de dois mil e vinte e um. Projetos de Leis números 219/2019 de autoria do Vereador Fábio Meireles foi aprovado em Redação Projetos de Lei números 95/2021 do Vereador Joaquim da Janelinha submetido à votação foi aprovado em terceira discussão, 14/2021 da Vereadora Emília Corrêa, submetido à votação foi aprovado em segunda discussão, 26/2021 do Vereador Nitinho, submetido `votação foi aprovado em segunda discussão, 35/2021 do Vereador Professor Bittencourt, submetido à votação foi aprovado em segunda discussão, 61/2021 da Vereadora Professora Ângela Melo, submetido à votação foi aprovado em segunda discussão. Emenda número 1/2021 do Vereador Ricardo Marques ao Projeto de Lei número 105/2021 do Vereador Binho recebeu pareceres verbais favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação Vereador Anderson de Tuca e do Relator da Comissão de Educação, Cultura e Esporte Joaquim da Janelinha. Submetida à votação a Emenda foi aprovada.  Projeto de Lei número 105/2021 do Vereador Binho foi aprovado em segunda discussão. Ato contínuo, o Senhor Presidente Nitinho registrou a presença do Secretário Evandro Galdino e passou a presidência ao Vereador Sargento Byron. Requerimentos números 408 e 409/2021 ambos da Vereadora Linda Brasil, submetidos à votação foram aprovados em discussão única.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia vinte e sete  de outubro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e seis de outubro de dois mil e vinte e um. 
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